

创新推出外派劳务小额贷款

泗水中行助力农民发“洋”财

□本报记者 张夫稳

一年土，两年洋，三年回家盖楼房，是泗水县外派劳务的真实写照。“我们这儿基本上家家都有人出国务工，挣洋钱，发洋财。”泗水江海劳务公司的陈娟总经理说，4月份公司将派出10人去日本和新加坡打工，“现在正在办理中行的劳务贷款，贷款一下来，他们便可出国务工了。”

陈娟介绍，江海劳务公司成立8年来，主要进行涉外劳务输出，从成立之初每年输出70余人，发展到现在每年输出240余人，输出国家也由最初的日本扩大到韩国、新加坡等多个国家。“出国三年，一个务工人员可以赚回30余万元，很多人回来后盖了楼，买了房，或者买了车干起了运输。”

济宁泗水县是劳务输出大县。从1996年开始，泗水县外贸公司便开始代理国外劳务输出业务，当时多数农村群众认为“金窝银窝不如自己的穷窝”，不愿走出去；或者认为“在家千般好，出门万事难”，不敢走出去。最初几年，泗水县的外派劳务发展较慢。

后来，随着人们认识不断提高和劳务输出市场不断完善，泗水县的劳务输出规模不断扩大，现在每年出国务工人员已达4000余人次，务工工种增加到10余种，主要为食品和水产品加工、农业种植、服装加工、电子工人、厨师等，输入国家也由最初的日本扩大到韩国、新加坡、阿联酋等多个国家以及欧盟。

据了解，外出务工人员一般签订3年合同，年收入约10万元人民币，但在出国前需缴纳5-8万元的费用，这成为摆在当地农民群众面前的一道难题。“泗水是个欠发达县，农民群众收入不高，很多人想出国务工可缴不起前期的费用，这在一定程度上也制约着当地外派劳务的快速发展。不过，现在好了，中行有了劳务贷款，很多人的难题解决了，越来越多的农民群众开始走出国门，出外务工赚‘洋’钱。”陈娟说。

陈娟提到的劳务贷款是当地中行创新推出的一项新产品，专门用于满足外派劳务人员在出国前缴纳各项费用和购买机票等用

途。泗水中行有关负责人介绍，结合当地出国务工实际，为更好服务于广大出国务工人员，实现广大有志青年出国务工的梦想，该行专门对当地劳务中介、外出务工人员进行调研，发现不少农民群众由于自有资金不足，筹措不足出国前的费用，延误了出国时机。对此，泗水中行经省行批准，创新开办了“外派劳务小额贷款”，采用保证、抵押、质押等多种担保方式，并执行一定的利率优惠，还款灵活，手续简便。

推出“外派劳务小额贷款”之后，为更好宣传这一贴近当地市场、惠民致富的产品，由泗水县商务局牵头，泗水中行邀请当地十余家外派劳务中介机构，多次召开“出国劳务合作银企座谈会”，实现了银、企、外派人员三方对接，并签订了长期友好合作协议，取得了满意的成果，受到了地方政府、劳务公司和外派务工人员的一致好评。截止目前，泗水中行累计发放“外派劳务小额贷款”近350万元，为近百位出国务工人员提供了资金帮

助，缓解了燃眉之急。

除了创新推出“外派劳务小额贷款”，泗水中行还非常注重完善“售后”服务，开展了外派务工人员一条龙服务。该行依托高效的中银汇兑专柜和成熟的结售汇系统，对外出人员家人进行外汇知识宣传，不定期组织召开茶话会，帮助他们在家中轻松实现结汇；同时提供理财、基金、网银等金融服务；此外每年年末岁初向每位出国务工人员或其家人寄送贺卡和《致出国务工朋友的一封信》，详细告诉他们如何开户，如何处理国外收、汇款的手续。

去年末，为进一步增进与国外务工人员的联系，泗水中行还特别选定深受青年朋友欢迎的《青年文摘》杂志，精心制作中行广告，告诉他们如何在国外办理汇款业务。同时也通过这一媒介向他们表达一份家乡的温暖和思念，产生了良好反响，也赢得外派务工人员及其家人的信赖和欢迎。

经过这些年的经营，泗水中行凭借传统的外汇结算业务优势

和产品创新，正日益成为泗水广大出国务工者的好帮手，在当地已经树立了“要出国、找中行”的良好口碑，品牌效应日益凸显。

“出国一人，致富一家，带动一片”，泗水县外派劳务已成为当地广大待业青年就业的首选途径，也成为促进当地农民增收、经济发展的一项重要举措。泗水县外派劳务的发展不仅每年可带来近3亿多元人民币的国外汇款，还促进了当地劳务中介、技能培训等行业的繁荣发展。

“泗水中行推出劳务贷款，轻松圆了广大务工人员出国致富梦，成为出国务工人员的好帮手、好朋友。”陈娟感慨地说。泗水中行“外派劳务小额贷款”不仅为该行带来了口碑和声誉，还提升了该行的服务水平，增加了储蓄存款沉淀和汇兑收益。仅2012年，泗水中行便结汇7495笔，金额5260万美元，市场份额达97.43%；售汇631笔，金额177万美元，市场份额达99.43%，凭借良好服务和业务优势，牢牢掌控着当地外汇业务市场。

◎资讯

春天来了 让我们一起去北湖放鱼

“绕池闲步看鱼游，正值儿童弄钓舟。一种爱鱼心各异，我来施食尔垂钩。”白居易的这首《观游鱼》描绘了一幅颇有情趣的生活场景——同时喜欢鱼，却采用了两种完全不同的方式，流露出诗人淡淡的无奈。“放鱼”（施食）与“钓鱼”看似对立，其实也并不矛盾，“放”鱼是为了更好的“钓”鱼，使两者更趋于和谐。四月的济宁，微风拂面，杨柳吐绿，正是放鱼的好时节。情系“兴业担保”

2013济宁北湖第二届放鱼节将于4月29日—5月1日在北湖新区举行。孙蓓、闫虹、张鲁娅共同成为本届放鱼节的爱心大使。

虽然这已经是我市举办的第二届放鱼节，而对于我来说，却是第一次亲身参与放鱼。3月上旬在北湖拍摄宣传片时，看着一桶桶的幼鱼经过自己的双手，游入清澈的湖中，心里充满了兴奋。是啊，鱼儿离不开水，就如同雄鹰离不开蓝天，人类离不开空气；放鱼回归湖泊，既是维护自然生态的善举，也是在引导人们与自然同创和谐之美。

本届放鱼节的主题是“天地人和，亲水爱鱼”，在中华民族独有的处世观念中，其核心价值观思想为一个“和”字。经过5000多年的心心相传，已演变为一种精神，升华为一种境界。天地人和，阐述了一种思想，颂扬了一种精神，顺应了社会文化的发展趋势，更为我们的生活指引了方向。有“天时、地利、人和”，则事业昌盛，人生吉祥如意。亲水爱鱼，亲水，即亲近水源。如今人们向往返璞归真的自然生活，不管是在生活社区还是旅游景区，对水环境的要求越来越高，不单要欣赏到水，还要能亲近水。因为水的功能已经不局限于旅游观赏，其对周边环境的呼应以及生态保护等功能得到更多人的注意和重视。人们渴望见到天蓝水清、绿树成荫、鱼虾畅游、飞鸟盘旋的生态景观。爱鱼，顾名思义，即热爱鱼类及水生生物，随即延展到热爱生命和热爱自然。天地人和，亲水爱鱼正是引导人们同创世界和

谐之美，维护自然生态环境的绝佳方式。

随着放鱼节的临近，我向周围的同事、朋友宣传本次放鱼节活动时，大家纷纷表现出很大的兴趣，都表示愿意参与这样一项亲近自然的公益活动。如果你平日里工作繁忙，生活节奏紧张，在这个春暖花开的季节里，不妨带上家人和孩子来北湖放鱼节吧。回归自然，祈福未来，跟大自然来个亲密接触……春天来了，让我们一起去北湖放鱼！（孙蓓）

天然大豆胶地板首发齐鲁 大自然TV团购蓄势待发

新家装修好了该怎么除异味？您是否还在使用柚子皮、竹炭包这种传统方法？您是否想过从源头解决家居环境问题，选择一款绿色环保的地板产品？近日，大自然地板宣布将于4月20日在山东省内举办五地联动的超大型促销活动。这场由山东电视生活频道《生活帮》栏目发起邀请，大自然地板总部主办的TV团购中，除了全年最低价格、现场疯狂砍价

等优惠活动政策之外，大自然APG天然大豆胶地板在山东省的首发上市无疑是最吸引眼球，作为地板行业内最前端的绿色技术革命，终结了全球一百多年来木地板行业以甲醛胶黏剂合成板材的历史。因此这款地板自研发伊始便受到了多方面的广泛关注。

大自然APG天然大豆胶地板所使用的地板黏合剂是由天然大豆制成，而且

胶水在生产中完全采用物理过程，不添加任何有害化学物质。其胶水通过国家质检部门的检测，结果为“未发现甲醛”，可以说在环保性能上大自然APG天然大豆胶地板的甲醛释放量已经远远低于欧洲E0级别和日本F4星级别的甲醛释放标准。而大自然独创的云交互活性处理技术，促使胶水分子渗透进木纤维，不但保留了多层实木地板适合地

热环境铺设的优质属性，在胶合强度方面更优于普通脲醛胶。中科院和中国林产工业协会专家组对其评价为“达到国际先进水平”也不足为奇了。

据了解，大自然地板此次在山东省举办的“大自然·《生活帮》TV团购专场——互动奇迹”将是APG天然大豆胶地板在齐鲁地区的首次全省发售。为了答谢山东省消费者对大自然地板的

支持与爱护，大自然地板将从总部直供数千平方米的APG天然大豆胶地板，让山东省消费者能抢先享受这一具有技术革命意义的健康环保地板。此次活动将启动济南、青岛、泰安、潍坊和济宁五座城市同时举行促销的“互动奇迹”模式，不仅让消费者免受舟车劳顿之苦，更能在上百款不同类型的全年保价地板中精心选择适合自己的产品。（海波）

济宁协和医院

成功开展乳腺微创新技术

据悉，济宁协和医院在不断开展新技术的基础上，注重加强各学科之间的技术合作，树立“大微创”理念。近日，普外科与超声科通力合作，开展了五例乳腺微创新技术——乳腺真空负压旋切术。此术式在诊断治疗疾病的同时，最大程度地保护了皮肤的完美，为爱美的女士提供了新的治疗途径。

54岁的李大妈，十年前因“右侧乳腺癌”做过手术，近日因“左侧乳腺多发结节”又一次住院。她担心是癌症转移，又惧怕手术。普外科专家告诉她，用乳腺微创新技术可以不手术，又能对小肿块切除并行病理学检查，从而达到早期发现，早期诊断，早期治疗的目的。

在取得家人同意的情况下，普外科与超声科通力合作，制定了周密细致的治疗方案，在世界上最先进的真空辅助全自动乳腺微创新旋切系统下，为患者局部实施了乳腺真空负压旋切术。在乳腺外侧或乳晕处切一个1—3毫米的小切口，应用高频超声引导下定位，体表标记，取乳腺外侧或乳晕切口将肿物在彩超引导下进行旋切，并去除肿物，从而明确诊断病灶是否为良性。手术仅用10多分钟完成。此术式集诊断、治疗于一体，病人痛苦小，损伤小，切口隐蔽，缩短住院时间，不仅能尽早得到病理结果，更能达到美容效果，深受患者好评。（李从伟）

携手俱进 共赢未来

齐鲁晚报济宁记者站招聘县区发行代理

齐鲁晚报济宁记者站是齐鲁晚报派出机构。因发行业务需要，现面向泗水、微山、鱼台、金乡招聘县区社会发行代理，招聘条件如下：

- 1、年龄25岁以上身体健康、品行端正、吃苦耐劳社会人士。
- 2、有一定发行经验或从事书店经营者优先考虑。
- 3、享有与现有县（市）区社会代理人员同等待遇。

具体咨询电话：2160333、18678730155 联系人：常先生